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EXERCICE 1 (9 points)

Photorésistance (LDR)

Dans un montage audiovisuel, un systéme photoélectrique est équipe d'une photorésistance

(LDR) : sa résistance R (en ohm) s’exprime en fonction de son éclairement E (en lux) suivant

la relation : R = 1 220 ¢~ %%

o oo

o

R

1. Calculs numérigues

Calculer la résistance de la photorésistance dans le cas ou son éclairement est :
E = 150 lux. Arrondir le résultat a 'unité.
E =1 000 lux. Arrondir le résultat & I'unité.

2. Etude de fonction ,
Soit f 1a fonction définie sur 'intervalle [150 ; 1 000] par :
f(x)=1220 ¢ %05

Déterminer f°(x) ot f’ est la dérivée de la fonction f.
Donner le signe de f’(x) sur 'intervalle [150 ; 1 000] . Justifier la réponse.
En déduire le sens de variation de la fonction f sur I’intervalle {150 ; 1000] .
Compléter le tableau de valeurs de ’annexe. Arrondir les résultats a la dizaine.
Vérifier que la valeur approchée de f°(200) arrondie au dixiéme est égalea —2.

Placer le point A (200 ; 670) dans le repére de P’ annexe et utiliser le résultat de la
question e. pour tracer la tangente 7 en A a la courbe C représentant la fonction f.

Tracer la courbe C sur Pannexe.

3. Exploitation

Déterminer graphiquement pour quelle valeur de I'éclairement la résistance de la LDR
est égale a 200 ohms. Laisser apparents les traits permettant la lecture graphique.

Retrouver le résultat précédent en résolvant I’équation :
200 = 1220 ¢ *0%F
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EXERCICE 2 (6 peints)

Signal périodique

Un signal périodique #, de période T = 0,01s, est utilisé dans un magnétoscope : a tout instant
t, en seconde, ce signal prend une valeur (%), en volt.
Sa représentation graphique sur I’intervalle [O ;0,0 l[es’c donnée en annexe.

1. Donner la valeur maximale U prise par le signal.

2. Tracer sur annexe la représentation graphique de u sur ’intervalle

[0,01 ; 0,02[ puis sur I'intervalle [ 0,02 ; O[.
3. Le signal u est-il pair, impair, ni pair ni impair ? Justifier.
4. Le signal u est défini sur I’intervalle [0;0,01] par -

u(ty =4cos(100xt) st 0<7<0,005
u(t)y=0 s1 0,005 <7<0,01.

On rappelle que la valeur moyenne du signal # est : & = % j Zu(t) dr .

_ 0,005 '
a. Montrer que # = 400j'0 cos (100xz7)dr .
b. Soit v la fonction définie sur I'intervalle [0;0,005] par

1
vi{t) =
@ 100z

sin (10077) .

Calculer v’(z) ot v’ est la dérivée de la fonction v.

¢c. Endéduire # .

d. Vérifier que # =

a.[cb
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EXERCICE 3 (5 points)

Rapport d’onde stationnaire

Lors d'une réception par satellite, il apparait une perte d'énergie due aux impédances de la

parabole et du coaxial.

]

. . . (e zZ—z .
Le coefficient de réflexion R est le nombre complexe défini par R = - ol z est
zZ+z

I’'impédance complexe de la parabole et z' celle du coaxial.

1. On considére le cas particulier d’une installation ouz =75 et z'= 46,6 —20,3] .
(j est le nombre complexe de module 1 et d’argument —Z-).

a. Donner la forme algébrique de z; = z—z' et calculer le module p; de z,.

Arrondir a 1072,

b. Donner la forme algébrique de z, = z +z' et calculer le module p, de z,.

Arrondir 2 1072,
¢. Montrer que le module de R = A est p = 0,28 (valeur arrondie a 1072).
Z2
d. Le rapport d'onde stationnaire ROS est défini par : ROS = -i—tﬁ
-p
Calculer le ROS pour cette installation. Arrondir 3 1072
e. Lanorme préconise que le rapport d’onde stationnaire défini par

ROS = i TP soit inférieur & 2.
-p

L’installation respecte-t-elle cette norme ?

2. Dans le cas général, le module p du coefficient de réflexion R de ’installation

est un nombre réel tel que 0 < p <1.

+p

o1 X s
a. Montrer que I’inéquation <2,o0 O0<p<l,seramened 3p <1.

b. Quelle est la valeur maximum de p qui respecte la norme énoncée a la

question 1. e. ?
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Annexe (A rendre avec la copie)

Exercice N° 1 : Etude de fonction

Tableau de valeurs
x 150 200 300 500 700 800 900 1000
f& 670 270 150 80
y
500 EH :
100
0 100 500 1000 X
Exercice N° 2 : Signal périgdique
u (V)
: T e & . % t(s)
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel : Métiers de I'électricité
(Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n°® 11 du 15 juin 1995

Fonction f Dérvée £
f (x) f'(x)
ax+b a
x2 2x
xJ 3x2
1 L
x x*
Inx Ix
e’ e
eu +b a eax +b
sin x COS X
cos x - sinx
sin (ax+b) a cos (ax +b)
cos (ax+b) -a sin (ax +b)
u(x) + v(x) u'(x) + v'(x)
a u(x) au'(x)
u(x) v(x) u'(x) v{z} + u(x} v'(x)
1 ' _ v
u(x) [u(x)F
u(x) u'(x) v(x) ~ u(x) v'(x)
v(x) [v(x)F

Equation du second degré ax* +bx +¢=0
A=b*-4ac '
-8i A >0, deux solutions réelles :

—b+vA -b—+A
X =———— & X = ————
2a 2a
- Si A = 0, une solution réelle double :
X=X S
1= X 22

- Si A< 0, aucune solution réelle
SiA20, ar’ +bx+c=a(x-x) (x—x;)

Suites arithmétiques

Terme derang 1 : u, et raisonr
Termederang n @ w, =y, +(n-1)r
Semme des k premiers termes :

k(u,+u
u,+u2+...+uk=—(—’i——ﬂ
Suites céomata
Termederang 1 : u, et raisonq
Terme derang n : u, =u,q™’

Somme des k premiers termes :
1-gf
1-q

U+ U, F oL =Y

I " soérien - |
In(ab)= lna+ Inb In(@")=nha
In(a/b)=Ina — Inb

Egquations différentielles
y-ay=0 y= ke
y+o0’y=0 y=acosex+ b sinox
T -
sin (@ +b&) =5ina cosk + sind cosa
cos (a+b)=cosa coshb - sing sind
cos2a =2 cos’a~1

=1-2 sin’a

sin 2a = 2 sing cosa

Nombres complexes (j* = —1)

forme algébrique forme trigonométrique
z2=X +jy " z=p(cosO + j sind)
Zi=x~]y Z = p (cosB — j sin®)
4 =% +y* p=Id
0 =arg(2)
Caicul vectoriel dans le plan
VY = x4+ yy
IF'= %% + yz
SivsCet ¥20
V.= . [l cos &, ¥};
V.¥'=0 si et seulement si VL V'

Triangle: S besinA Trapéze: -;- (B+b)h

Disque : © R?
Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire

de base B et de hauteur h : Volume : Bh
Sphére de rayon R : :
Aire : 4nR? Volume ; %1: R,

Céne de révolution ou pyramide de base B et

de hauteurh : Volume : % Bh.

Calcul intéeral
* Relation de Chasles :

[re= j:’f(z)dz + ff(z)dzi
“ ¢+ ) = (fear+ fg(t)dz
« (he(eydr = ff(t)dt
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